

«Разрешите представиться: Швейк!»

СЕГОДНЯ в Каунасе начинаются свои традиционные весенние гастроли Государственный академический театр драмы Литовской ССР.

Поднят занавес премьеры, которую зрители столицы еще не видели. Итак, в этот вечер как бы незаметно в числе других на сцену, вернее в трактир «У чаши», войдет скромный человек, которого знают и любят все — от школьника до седовласого пенсионера. Его лицо озарится изгибной улыбкой. Он посмотрит добрыми глазами и тихо скажет: «Добрый вечер всем и каждому в отдельности». Как вы уже догадались — это бравый солдат Швейк, пришедший из романа чешского писателя Я. Гашека в музыкальную комедию-фарс В. Константинова и В. Рацера

«Йозеф Швейк против Франца-Иосифа», а сейчас «проникший» в репертуар Академического театра драмы. Ему помогли ожить, заговорить и предстать перед нами режиссер А. Лапенас, сценограф — заслуженный деятель искусств республики В. Калинаускас, художник по костюмам Д. Юргинене, композитор Г. Петров, хореограф — заслуженный артист РСФСР и Литовской ССР Ч. Жебраускас. Трудно было бы перечислить исполнителей ролей, так как в спектакле участвует почти весь коллектив вильнюсского театра. Откроем главный секрет: Йозефа Швейка играют заслуженный артист Литовской ССР А. Хадаравичюс, народный артист республик Я. Ма



артист Литовской ССР Ю. Мешкаускас.

Вильнюсцы за месяц своих гастролей в Каунасе сыграют 50 спектаклей. На афишах — новейшие постановки: «Йун Габриэль Боркман», «Эмигрант из Брисбена», «В ночь лунного затмения». Для маленьких зрителей предназначена сказка

«Ветрогон». Жители каунасских окрестностей смогут посмотреть «Смешное приключение» и «Именем Земли и Солнца».

Сцена из спектакля «Йозеф Швейк против Франца-Иосифа» в Государственном академическом театре драмы Литовской ССР.

ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ

г. Вильнюс

5 МАИ 1987